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Psychische Probleme und Krankheiten kommen im (Hoch-)Leistungs-
sport ebenso häufig vor wie in der Allgemeinbevölkerung. Sie bedürfen 
einer leitlinien-/evidenzbasierten psychiatrisch-psychotherapeutischen 
Behandlung.

Die wechselseitigen Beziehungen sportspezifischer, körperlicher und 
seelischer Anforderungen im Sport müssen beachtet werden. Diese 
Gegebenheiten bedingen eine teilweise spezifische Präsentation  
psychischer Probleme und Krankheiten im (Hoch-)Leistungssport  
sowie die Notwendigkeit einer dann ebenso spezifischen, sportpsychi-
atrisch-psychotherapeutischen Behandlung.

Wenn Höchstleistung    
         zur Belastung wird



Ambulante und stationäre Lösungen  
für (Hoch-)Leistungssportler*innen
Das sportpsychiatrische und -psychotherapeutische Angebot der  
Privatklinik Wyss bietet eine spezialisierte, sportspezifische  
psychiatrisch-psychotherapeutische Abklärung, Beratung und  
Behandlung. 

Angebote sind ambulant und stationär in Münchenbuchsee sowie  
ambulant (zweisprachig in Deutsch und Französisch) in den Ambulanten 
Diensten Biel der Privatklinik Wyss möglich. 

Die Klinik heisst auch ausserkantonale Patient*innen, Personen mit 
Wohnsitz ausserhalb der Schweiz sowie Selbstzahler*innen herzlich 
willkommen. Zu einem Höchstmass an Diskretion und Schutz unserer 
Patient*innen sind wir dabei selbstredend verpflichtet.

Kosten
Die sportpsychiatrischen und -psychotherapeutischen Behandlungs-
kosten werden in der Regel von der Krankenkasse übernommen. 



Das Kompetenznetzwerk
Die Privatklinik Wyss ist als «DGPPN-Zentrum für seelische Gesund-
heit im Sport» im Referat Sportpsychiatrie und -psychotherapie der 
DGPPN aktiv. 

Dr. med. Christian Imboden, Ärztlicher Direktor der Privatklinik Wyss AG, 
ist Gründungs- und Vorstandsmitglied der Schweizerischen Gesell-
schaft für Sportpsychiatrie und -psychotherapie, SGSPP.

Die Privatklinik Wyss arbeitet im Bereich der Sportpsychiatrie und 
-psychotherapie eng mit anderen sportpsychiatrischen Sprechstunden 
in der ganzen Schweiz sowie weiteren interdisziplinären, multimodalen 
Partnern aus dem sportlichen Bereich zusammen.
Dabei profitiert die Privatklinik Wyss von der langjährigen Expertise 
der Sportpsychiatrie und -psychotherapie und gibt diese auch gerne 
weiter, wie beispielsweise in Kooperation mit Sportvereinen oder 
der sportinteressierten Bevölkerung.



Team Sportpsychiatrie und -psychotherapie

Mit diesem QR-Code gelangen Sie direkt auf 
unsere Website unter www.privatklinik-wyss.
ch/leistungsangebot/abteilungen/ 
stationaere-psychotherapie/sportpsychiatrie.

Ambulante Dienste Biel

Dipl.-Rehapsych. (FH)  
Maryse Dewey
Fachpsychologin für  
Psychotherapie und  
Sportpsychologie FSP 

Dr. phil. Isabelle Schmutz, MAS
Fachpsychologin für  
Psychotherapie FSP

Ambulante Dienste Biel
Sportpsychiatrie und 
-psychotherapie
Dählenweg 6
2503 Biel
Tel. +41 (0)31 868 37 90
Fax +41 (0)31 868 37 98
sportpsychiatrie@privatklinik-wyss.ch



Privatklinik Wyss AG
Fellenbergstrasse 34
3053 Münchenbuchsee
Tel. +41 (0)31 868 33 33
Fax +41 (0)31 868 34 00
info@privatklinik-wyss.ch
www.privatklinik-wyss.ch
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